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Az Eucharisztia diadala 
Irta: ERIGYÉR IVÁN 

A harmincnegyedik nemzetközi eu- 
charisztikus világkongresszus timisoa- 

i utasai visszatértek, lelkükben nagy 
emények és napok hatása alatt, ame- 

lyeknek boldog tanui voltak. Május 

olsó hete az Eucharisztia káprázatos 
ünneplése volt. Minden eucharisztikus 
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geren. Fogadására méltó volt minden 

fény és pompa, mert Hozzá közeledni 
csak megtisztuló lélekkel lehet. 
A világ minden tájáról negyven nem- 

zet küldte el hivatalosan képviselőjét, 
hogy ünnepelje az élet Urát, a Királyok 
királyát. Valópan Áldozócsütörtökön éj- 
jel pár órára nemzetközivé vált a höm- 
pölygő fejedelmi folyó: a Duna. S ez a 
nemzetköziség a szeretet és a béke 
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nemzetközisége volt. a gyülölet és bé- rompói, 

sursei 

kétlenség idejében. Hazatérve ottho- 
nunkba nem elegendő, hogy életünk 

egy fenséges élménnyel gazdagodott, 
hanem az eucharisztikus világkongresz- 
szus igazságai, az Eucharisztia itthoni 
megbecsülése, az egyházhoz való gyer- 
meki ragaszkodás, a szeretet parancsá- 
nak megtartása által Isten diadalutját 
munkáljuk a magunk, családunk életé- 
ben. Ennek az utnak nincsen határai, so- 

Reproduerea ariicolelor neaskte fara indicarea 

timbrate se reluzá, 
pásíreazá si nici nu se restituesc. 

szerződései, de vannak örök 

Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

esite interzisá. 

igazságai. lel- 
künket és éljünk tanitása szerint. Bár 
nyitná meg az Eucharisztia diadalutja, 
az emberi élet diadalutjának sok-sok so- 

rompóit s akadályait az egész világon, 
s váltaná valóra az eucharisztikus kon- 
gresszus himnuszának szövegét: 

Krisztus kenyér s bor szinében, Ur s 

Király a föld felett. 
Forrassz eggyé békeségben 

népet s nemzetet... 

Nyissuk meg előttük a 

minden 

lágkongresszus hatalmas esemény, de 
gy érezzük, hogy az idei végtelen je- 
ntőségü volt, amelynek sulyát felérni 
s átérezni egyelőre nem is vagyunk 

képesek. Most amikor harcát vivja a 
ő és a hitetlen világ, amikor Moszk- 
an az istentelenség világkongresz- 

ussára készülődnek, amikor templo- 
okat, oltárokat, s azok szolgáit és in- 

zményeit proftanizálják, az eucharisz- 

kus kongresszus különlegesen idősze- 

és jelentőségü élmény volt. 

Az eucharisztikus kongresszus köz- 

pontjában állott és ragyogott a hófe- 
hér szent ostya, a legszentebb Oltári- 
szentség, az élő Jézus maga. Ő érte 
volt ott minden, miatta jöttek oda a 
zentatya követe, a római kuria lelke 
nek alázatos, tiszteletet parancsoló 

eiakja, mint valami tulvilági jelenség 
suhogott el köztünk, százezrek között. 
gy mosoly nem volt az arcán, mintha 
ordozta volna magán a római egyház 

Viiággondjait és az idők problémáit, 
emelyekben neki kell tisztán lámni és 

sen disztingválni tudni és szolgálni 
risztus helytartóját, az egyház fejét. 

És százezrek ujjongtak, látták, sug- 
egymásnak a nevét s nem felejtik 

mig élnek... s omiottak térdre ha 
icdásra emelte kezeit. 

ö érte tettek meg a nagy utat az ec- 
ti ela docens tagjai, a bisorosok és 

pökök kara, közöttük sekan előre- 
aadott korpban, munkás és alkotó élet 

után. Ő érte sereglettek oda a világ- 
egyház büszkeségel, a férfi és nől szer- 
etesrendek vegeláthatatlan seecei. 
erte jött el a papság a fehérek és fe- 

etleék országából. Sokan otthon nehéz 

viszonyok között élnek, de eljöttek sck 

idozatokkal, hogy tanui lehessenek az 
láriszentseg diadalutjának s vissza- 

érhessenek őrállomásaikra azon igé- 
ettel, hogy hüségesen fogják szolgálni, 
mig elnek büszkén és becsületesen a 
irályt. Ő köre sereglett a sok világi 

érfiu és asszonyok serege, kiket ott lát- 

tunk százezrek számában az éjszakai 
imádási orában a felejthetetlen és em- 

eri képzeletet felülmuló dunai éljjeli 

ajós körmenetben. 

Fenyek ragyogtak, a kehely és a 
zent ostya ott ragyogott a hidtfőn, köz- 

pületeken, harsonák zengtek, együtt 
nekeltünk egy abessziniai püspöki tit- 
árral „Christus vancit, Christus recnat, 

Ehristus imperat" és boldog lelkek száz- 
zrei gyönyörködtek önfeledten a me- 
ebeli káprázatos szépségekben, az 
arisztokraták antik diszruháin, a diplo- 
matak egyentuháin, a népviseleteken, 
zészlőtengerekben, az [skolásoyerme- 

kek egyenruhálban. S közpen mindent 
elfelejtettünk, tfáradságot, napsütést és 

esőt és órákig tartó várakozásokat, mi- 

vel az eucharisztikus világkongresszus 

nemcsak a szemek, hanem a léleknek is 

látványossága és gyönyörüsége. 

A hivatalos lapban tegnap rende- 
lettönvény jelent meg, amely a felosz. 
latott politikai pártok vagyonáról in- 
tézkedik. A rendelettörvény szövege 

a következő: 
1. szakasz. Mindazok a javak, ame- 

lyek az 1988 március 31.-én feloszla- 
tott politikai pártoké, csoportoké és 
egyesületeké voltak, az igazságügy- 
miniszterium igazgatásába mennek 

át. 

2. szakasz. Politikai pártok és cso- 
portok javainak tekintik azokat is, 

amelyek egy személy birtokában vol- 
tak, de politikai párt vagy csoport 
célját szolgálták, valamint általában 
minden olyan vagyont, amely kimu- 
tatható médon a párt céljait szol- 

gálta. 

3. szakasz, Az igazságügyminiszte- 

rium kezelésébe mennek át a polgári 
társulatok, a pártok házai, a kereske- 

delmi társaságok, szövetkezetek, 
minden olyan hasonló intézmény, 
amelyek egy politikai párt, vagy cso- 
port céljait szolgálták és azokat tá- 

mogatták. 
4. szakasz. A feloszlatott politikai 

pártok birtokában lévő, vagy az ezek- 
hez tartozó polgári társulatok és ta- 
nulmányi körök javainak elidegeni- 
tése semmisnek tekinthető, ha az 
1988 mártcius 31. után töntént. 

5. szakasz, A feloszlatott politikai 

pártok, csoportok, vagy alakulatok 

igazgatóinak, valamint a jelen ren- 
delettörvény második és harmadik 

szakaszában felsorolt alakulatoknak, 
részvényeseinek, vagy bármilyen más 
jogeimen részeseinek, a jelen rende. 
lettörvény megjelenésétől számitott 
harminc napon belül 

nyilatkozatot kell készíteniök. 

A nyilatkozatot az igazságügyminisz- 
teriumhoz kell küldeni és ebben fel 
kell sorolni a feloszlatott alakulat 
mindennemiü vagyonát; valamint a 
részvények sorszámát. A részvénye- 
ket a jelen rendelettörvény megjele- 
nése napján tulajdonosaik kezében 
megrögzitik. Ezek a részvények ez- 
után nem adhatók el és nem is he- 
lyezhetők zálogba. 

Az 1938 március 31. után esz- 
közölt elidegenités nem ér- 

vényes. 

ldazsatók lesznek a vagyonok kezelől 
6. szakasz. A javak igazgatását az 

igazságügyminiszterium döntése alap- 

ján rendelik el. Az igazságügyminisz- 
teri döntés felsorolja az igazgatás alá 

kerülő javakat, valamint kijelöli az 

igazgatót is. 

7. szakasz. A döntést közlik az ille- 
tékes ügyészséggel, amely átadja a 
javakat a kijelölt igazgatóknak. 

8. szakasz. Az igazgatónak jogában 

áll minden olyan ténykedés, amely a 
javak kezelése szempontjából 
ges, összegyüjtheti a béreket és 

Az Úr járt közöttünk, mint egykor a ten- jövedelmeket. 

9. szakasz. Az igazgatónak nincs 
joga a javak rendeltetésének meg- 
változtatására. Felmondhatja a bérle- 

ti szerződéseket, ha a bérlőket erről 
a bérösszeg fizetésének előtt 

két hónappal értesiti. 

10. szakasz. Az igazgatók elszámo- 
lást készitenek, amelyeket minden 
hat hónapban bányajtanak az öeé 

felszámolást csakis akkor engedélyez- 
hetik, 

Ha életbe lép a politikai pár- 
tok és csoportok müködését 

szabályozó tönvény 
és ha a kérvényezők be tudják bizo- 
nyitani, hogy a feloszlatott alakulat 

megyei szervezete abszolut többségé- 
nek megbizásából és felhatalmazásá- 
ból jánnak el. Ha az igazgatási rend- 

szer feloldására, vagy a felszámolás 
elrendeléséra vonatkozó kérvények 
közül egyik sem felel meg ennek a 
követleménynek, abbam az esetben az 
igazságügyminiszterium hivatalból 

rendeli el a likvidálást, A felszámo- 
lásból befolyó összeget 

a feloszlatott alakulat tag- 

jainak, vagy azok megbizott- 

még pedig olyan arányban, ahogy 
ezek hozzájárultak a vagyon megala- 
pozásához. Az államvédelmi törvény 

vonatkozó szakasza alapján feloszla- 
tott politikaii pártolk és csoportok * 
vait a feloszlatástól számitott 

három hónapon belül felszá- 
molják. 

A rendelettörvény indokolása 
szerint a pártok feloszlatása azánt 
vált szükségessé, mert a politikai pár- 

tok szervezete és müködése nem fe. 

lelt meg az uj alkotmány szellemé- 
nek, másrészt pedig helyre kellett 
litani a fenyegetett belső remdet 

meg kellett nyugtatni az anarc il 

izgatásokkal táplált lelkeket. 
utóbbi időben az amarehikus meg 
nyilvánulások már 

ara, XIV. évi. 128. sz. 



Visszaélesek megtorlása 

A brasovi repülégépgyárban leleplezett 
visszaélések vádlottai a napokban 

a biróság elé kerülnek 
A fővárosi katonai törvényszék 

vizsgálóbirója tegnap vádinditványt 
tett azok ellen, akik a brasovi repülő- 
gépgyárban visszaéléseket követtek el 

és ezért eljárás indult ellenük. A vád- 
határozat szerint a biróság elé kerül 

Carp mérnök, mert az állami szállitá- 
soknál csalásokat követett el, továb- 

bá Lascu Jon mérnök, Botha Alexan- 
dru, valamint Neacsu Alexandru és 
tefan Emil mesterek, akik bümntár- 

é.. 

saik voltak. Valamennyien a tárgya- 
lásig letartóztatásban maradnak. Vá- 
dat emeltek ezenkivül Istrate Con- 
stantin ellen is, akinek az a büne, 

hogy az anyag átvételénél hanyagnak 
bizonyult. Ugyanez a vád terheli az 
átvételi és ellenőrzési bizottság elnöki 
minőségében is. 

vényszék már ki is tüzi ebben az 
ügyben a tárgyalás napját. 
e..... 

Még mindig nem fogták el 

Cedillo tábornok, a mexikói forra- 
dalom vezére, Sam Louis Potosi ál- 

lamból érkezett jelentések szerint az 
állam északi részén lévő Espansuela 
farmon tartózkodikk Kormánycsapa- 
tokat küldtek erre a vidékre, hogy a 

lázadó generálist elfogják. A Havas 

távirati ügynökség jelentése szerint 
a lakosság hangulata ebben az állam- 

Angha és Franciaország továbbra 
is mindent elkövetnek, hogy a eseh- 
szlovák kérdésben mindenkit kielégi- 

tő megoldás jöjjön létre. A francia 

sajtó annak a reményének ad kifeje- 

zést, hogy a Hodzsa miniszterelnök és 

Krofta Kamil csehszlovák külügy- 

tette, hogy az uj csehszlovákiai ki- 

a nyelvhasználatra vonatko- 
xik. 

A kormány ezen a téren a legmesz- 
szebbmenő engedményekre készül. A 

különben nem kisebbsé- 

gekről, hanem nemzetiségekről szól 
majd és szabályozni kivánja ezeknek 

a közigazgatásban és az állami köz- 
munkákban való aránylagos részese- 
dését. A nemzetiségeknek saját nyel- 
vü közigazgatását is mérlegelik. A 
szabályzat még a nyár előtt a parla- 

ment elé kerül. Magyarországgal - 
fejezte be nyilatkozatát Krofta, - a 

csehszlovák köztársaság szivesen haj- 

landó egy 
a Treuga Dei elvén felépülő 

együttmüködésre. 
Hiszi, hogy ebben az irányban Cseh- 
szlovákia teljes megbékülése lenne az 
első lépés. 

A szudetanémet párt legutóbbi 
gyülésén Kundt képviselő beszédet 

Butorvásárlás 
etehés ezsaző 

Coop. mCenstructia si Mobila Made 
(volt ECKER,),) 

ot 14 sz. Telefon s-75 

ban olyan, hogy Cedillo tábornokot 
eev0 

a mexikói forradalom vezérél 
egyhamar nem keritik kézre a kor- 
mánycsapatok. Durango államban ál- 

litólag parasztlázadás tört ki, mig 
hét államban fegyveres bamnditák 
tartják a vidéket rettegésben. Kor- 

mánykörökben mindezért Cedillo tá- 

bornokot teszik felelőssé. 

A kormány jelentései változatlanul 
arról számolnak be, hogy Mexikóban 

teljes rend és nyugalom uralkodik, 

Csehszlovákia békés 
együttműkőö 

Magyarországga! 
désre kész 

mondott, amelyben tizennégy pont- 

ban foglalta össze pártjának követe- 

léseit, A szudetanémet népcsoport - 

mondotta - teljes iskolai és kulturá- 

lis jogokra, valamint önkormányzatra 
tart igényt. A kormányhatalom a 
szudetanémet népcsoportnak a többi 
nemzetiséggel teljesen egyenlő jogain 

nyughatik. A csehek nem lehetnek a 
többi nemzetiséggel szemben előnyös 
helyzetben 
Az utóbbi időben sok szó esett ar- 

ról a szerződésiől, amelyet husz esz- 
tendővel azelőtt az amerikai 

Pittsbungban a csehek és a szlovákok 
kötöttek és amelyet a néhai Massa- 

ryk volt elnök is aláirt. A Lidove No- 
vine elismeri ennek az okmánynak 

az eredetiségét, megjegyzi azonban, 
hogy az csak elhalttározás, da nem szer 

ben a következőket tartalmazza: A 

mentet és biróságot kapnak, 
a szlovák nyelv államnyelv 

lesz. 

megbüntették azokat a repülőket, 
akik a mult héten több izben is átre- 
pültek német terület fölé, Ezt közöl- 
ték a prágai német követtel is. 
A Reuter-ügynökség jelentése sze- 

rint a csehszlovák kormány és a szu- 

detanémetek közti tárgyalásokat ti- 
toktartással kezelik. Azonban tény, 

hogy 
a helyzet lényegesen javult. 

A belgrádi Vreme prágaj tudósitás 
alapján beszámol a esehszlovák kor- 

1 mány katonai intézkedéseiről. Az ösz- 

szes gépkocsikat, amelyek az ország- 

Néhány nap mulva a katonai tör- 

A párisi sajtó toglalkozik Kundt 
szudetanémet képviselőnek tizennégy 
pontba foglalt követeléseivel és iróni- 

kusan megjegyzi hogy Kundt itt 
Wlison példáját követte aki szintén 
tizennégy pontot állitott fel. Ha a 

szudetanémetek valamennyi követelé- 

sét teljesitenék, akkor Csehszlovákia 
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A háboru elkerülésének biztos móda 

Nemcsak az cmbereket, dc a pénzt 1 
molzgósítani kell 

Az amerikai szenátus hadügyi bi- 
zottságában Lee szenátor feltünéstkel- 

tő javaslatot tett. Eszerint minden 
amerikai állampolgár, akinek leg- 

alább ezer dollárnyi vagyona van, 
köteles háboru esetén az államnak 
nemzetvédelmi célokra kölcsönt adni, 
Aki ennek a kötelességnek nem tesz 

eleget, arra szigoru büntetés vár. Az 
indokolás szerint a háboru elkerülé- 
sére a legbiztosabb módszer, ha nem- 
csak az embereket, hanem a pénzt is 
mozgósitják. A kisebb vagyonoknak 
eeet0 

CI vérsejtek elárulták az apó 
Eredménnyel járt az elcsábitott fiatal cselédleány 

gyermektartási pere 
A Bihor megyei Marghita község 

járásbirósága előtt nem mindennapi 

gyermektartási per folyt le, amelynek 
érdekességet különösen az a körül- 

mény növelte, hogy a biróság ezuttal 
a véranalizás alapján hozott itéletet. 
Az egyik községbeli cselédlány gyer- 
mektartási pert inditott egy gazdál- 

kodó ellen, aki szerelmével már ré- 

gebben üldözte. A gazdálkodó tagad- 
ta az apaságot, mire a biróság a cse- 
lédleány kérelmére vérvizsgálatot 

rendelt el és a cselédleány, a gyermek 

és a gazdálkodó vérét Kernbach dr. 

eluji orvostanárhoz, törvényszéki or- 
voshoz küldték analizálás céljából. 

1A vizsgálat megállapitotta, hogy a 
cselédleány vére az „A' jelzésü vér- 
sejtek csoportjához, az 

A kémek titokzatos vitágábál 
A németországi lengyel kémszervezet elfogott vezetőjé 

kicserélik négy 
Sosnovsky bárót, a németországi 

lengyel kémszervezet vezetőjét, akit a 
német titkos rendőrség letartóztatott, 
most Lengyelországban elfogott négy 

német kémmel kicserélik. Sosnovsky 
báró már hossza évek óta ismert 
alakja volt a német fővárosnak, külö- 
nösen szerelmi kalandjairól keringett 
sok történet. Segitőtársai Berg és 
Matzner bárónők voltak. A nemzeti 

szocialista rendszer uralomrajutása 
után leleplezték a kémszervezetet. A 
két bárónőt lefejezték, Sosnovsky 

bárónak azonban szerencséje volt, őt 
a lengyel földön elfogott német ké- 
mek fejében átadták a lengyel ható- 
ságoknak. 
Sokkal kevesebb szerencséje volt 

viszont Wielopolska grófnőnek, aki 
regényes körülmények között került 
Berlinben kémkedési per középpont- 

jába és utána életfogytiglan a bör- 

Varsó legszebb asszonyába belészere 

apasággal l gyermektartás cimén. 

bünösnek is találta és életfogytiglani 

harminc százalékát mozgósitják, 
lenben a nagy vagyonoknál a v 

gyonmozgósitás egészen hetvenöt s 

zalékig terjed. Lee szenátor szerin 
abban az esetben, ha a javaslatot ei 

fogadják, a hadiszállitoók óvakodi 
fognak attól, hogy előre hangul 

csináljanak a háboru mellett és 

mindenféle eszközzel előkészits 

mert a háborus kölcsön jegyzéséne 

kötelezettsége majd őkot érinti a 
érzékenyebben. 

gyanusitott gazdálkodó vére pedig 
„07" jelzésü vérsejtek csoportjához 
tartozik. Az ujszülött vére az „A' és 

„0" véresoportok összetételéből szára 
mazik tehát az ujszülött atyja a gaz- 
dálkodó is lehet. Az orvosi vélemény 
hangoztatta, hogy más férfiak vére ijs 
tartozhatik az „0" esoporthoz, tehát 
nem lehet kétségtelenül azt állitani, 
hogy a gyermek alyia a gazdálkodó 
volna. 
A biróság több tanut hallgatoi 

majd a cselédleány is eskü alatt val- ! 
lotta, hogy mással nem tartott fenn 

barátságot. Ennek és a vérvizsgálat 
eredményének figyelembevételével 

biróság havi ötszázkilencven lei meg- 
fizetésére kötelezte a gazdálkodót 

német kémmel 
selő, akinek szavát azonban a grőtnől 
nem hallgatta meg. A tisztviselő ek- 

kor ördögi tervet eszelt ki, elhatároz- 

ta, hogy a grófnőt kémkedés miatt 
feljelenti és az utolsó pillanatban 
mint megmentő jelenik meg mellette. 

A tervnek csak a fele sikerült, mert 

a névtelen feljelentés nyomán a gróf 
nőt valóban letartóztatták, a biróság 

fegyházra itéltee A megmentő hiába 
járt közben, csak annnyit ért elhogyő 

rius püspök megválasztását. Az unitá- 
rius egyház néhány hét előtt Clhujon meg. 
tartott közgyülésén a2 Boros G rEy n 

pöki szélket választás utdát Van B 
lelkésszel töltötte be. A kultuszminiszter 
most megadta ! hozzó früls Varga Béla
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Junius másodikán, a Hősök nap- 

án az egész ország lakossága mély- 
es kegyelettel áldoz a hősök emlé- 

nek. Timisoara várcsának lakossá- 
szintén méltóan kiveszi részét a 

gyeletes gyászünnepből. Bunescu 

lexandru tábornok, hadosztálypa- 
ancsnok és Praporgescu ezredes, Ti- 
s-lorontál vármegye prefektusa 

összeállitották a kegyeletes gyászün- 
nep müsorát. Ennek értelmében csü- 

törtökön reggel kilence órako a vár- 
megyeháza előtt az Uninii téren ün- 
epi Te Peéum lesz, amelyen részt- 

vesz a teljes tisztikar és a nadsereg 
valamennyi parancsnoksága, az ösz- 
szes katonai iskolák, Országőrök, a 

egyebem, az összes iskorák és a 

E, a polgári hattóságok fe- 
dazva állami nyeltóságok volt 

köztisztviselők testülete, az egyhá- 
zzi hatóságok és a lelkészi kar, a kon- 

zuli testület, az egyetemi tanárok tes- 
ilete, a birói kar, a különböző kama- 
k, jótékonysági és kulturális egye- 

sületek, dalegyesületek, tartalékos 
iszlek a veterán harcosok egyesüle- 
te, a hadirokkantak, hadiárvák, volt 
frontharcosok, a kulturális, ipari, ke- 
reskedelmi és mezőgazdasági ma- 

gán intézmények küldöttségei. az ipa- 
ros szervezetek. 
Bunesca tábornok haosztálypa- 

rancsnok és Praporgescu ezredes vár- 
megyei prefektus megérkezése alkal- 
mával az ötös vadászezred zenekara 
a tábornoki indulót játsza. Az ünnepi 

Nagy ümnmnepélyesség közepette 
satták fel a timisoarai ipari liceum 
udvarán felállitott hatalmas Országőr- 
zászlót, amely egyszersmind ezen is- 
kola háromszáz tagu Országőr-cso- 
portjának zászlaja. Az ümnmnepélyes 
felavatáson résztvettek a banati Or- 

szágőr-szervezet összes vezetői. Jelen 
voltak többek között Bunescu tábor- 

nok, hadosztályparamcsnok képvisele- 
tében Mocanu eznedes, Praporgescu 
Gheorghe ezredes, prefektus, Bundra 
tanárnő, az országőri női szervezet 

anati parancsnoknője, Liuba Cornel 
épitész, az ipari liceunm igazgatója, 

Ardelean Stefan gépészménnök, a li- 
0 

. 
M 

A HŐSÖK NAPJA 
Mélységes kegyelettlel üli meg Solnap 

imisoara lakossága is a Bősöl emlékünnepét 

örszágör-zászló avatlása 
A tmisoarai ipari liceum Országőr-zászlaját lélekemelő 

ünnepség keretében avatlák iel 

Te Deumon a Catedrala kórus mükö- 

dik közre. 

Az istentisztelet után a menet a Hő 

sök temetőjébe vonul. A sornend a kö- 
vetkező: Az Országőrök, az iskolák 
növendékei, az ezredek zászlói, a pre- 
fektura, a város koszorui, a rendőr- 
legénység diszszakasza, a klerus tag- 

jai, a Catedrala kórus, a hadosztály- 
parancsnok, a megyei prefektus, a 
főpolgármester, a konzuli testület, a 
helyi hatóságok képviselői, az állami 
méltóságok volt viselői, a tisztikar, a 
Dirói kar, a tartalékos tisztek, a nem- 
zet vitézei, a müűüegyetem, a szépmü.- 
vészeti akadémia, a római katolikus 
papnevelde, a különböző kamarák, a 
városi és megyei közigazgatási sze- 
mélyzet. 

A temetőben a Cultul Eroilor egye- 
sület, a prefektura, a város, a hadse- 
neg képviselői, a közhatóságok meg- 

bizottai koszorukat helyeznek a hő- 

sök sirjára, majd gyászistentisztelet 
következik. A temetőben egyetlen be- 

széd hangzik el, amelyet a hadsereg 
képviselője mond. 

Délben tizenkét ónakor a csapat- 
testek felvonulására kerül a sor, majd 
este kilene órakor a hadosztálypa- 
rancsnokság előtt zenés takarodó lesz. 

Holnap az egész város zászlódiszbe 
öltözik és minden épületre kitüzik a 

nemzeti szinü lobogókat. A hősök 
napján a kegyelet jeléül általános 
zemetilalom van és a mozik sem tar- 

tanak előadást. 

ceum aligazgatója, Bardan mérnök, 
Pincu tanár, az iskola tanári kara, 
Mojoru Petre ipari szakoktatási ve- 

zérfelügyelő, az Országőr-szenvezet 

központját Jucu Nicolae tanár kép- 

viselte. Az egyházi szertartást Tiuc- 

ra Patrichie dr. főesperes végezte, 

majd az iskola zenekara szórakoztat- 
ta Feraun Romeo tanár vezénylete 

alatt a nagyszámu előkelő közönséget. 
Az az ünnepi hangulat, amely az Or- 
szágőr-zászló avatásán megnyilvánult 

ujabb bizonyitéka volt az országőri 

szervezet iránti szeretetnek és lelke- 
sedésnek. 
v..0 

A román-lengyel barátság megerősitése 

A lengyel-román viszonynak teg- 

map jelentős eseménye zajlott le 

Varsóban, illetve Bucurestiben. Mind- 
t helyen megjelentek az uj nagy- 

követek és átnyujtották megbizó le- 

velüket. Varsóban FEranasovici Ri- 
rd nyujtotta át megbizó levelét, 
vel kapcsolatban az Express Po- 

anny cimü varsói lap 
ngu cikket ir. A lap megemliti, 

hogy Cristea Miron patriárka-minisz- 
relmök, Jonescu tábornok, vezérkari 

ök látogatása után Lengyelország 
lost Franasovici Richardot üdvözöl- 

igen meleg- 

Franasovici Richard nagykövet 
ünnepélyes keretek között átnyujtotta 

megbizó levelét Varsóban 
heti. A lap szerint a két nagykövet 
kölcsönös bemutatkozása Varsóban, 

illetve Bucurestiben kiemelkedő ese- 

ménynek számit a lengyel-román szö- 
vetség történetében. A közel jövőben 
a lengyei közoktatásügyi miniszter 
Bucurestibe látogat, ami azt jelenti, 
hogy a politikai és katonai kapcsola- 

tok után az értelmiségi kapcsolatokat 

is felveszi a két ország. Minél na- 
gyobb a nemzetközi zavar, a két or- 
szág annál jobban szükségét érzi an- 

nak, hogy szövetségét fejlessze. 
A megbizólevél átnyujtása után 
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fogainak 
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I leinalltetegy,,, 

sabb eszközök egyike 

A HABZÓ OVENALL FOGPÉP. 

Ennek hatásos habja a fogak között is tisztit 

és FELOLDÓ HATÁSA minden lerakódást 

eltávolit a fogakról. Ovenal fogpép a fo- 

gakat hófehérré teszi. 
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A leghatáso- 

épségben tartására 

Eazzsea 

Franasovici Richard nagykövet fo- 

gadta a sajtó képviselőit, akiknek a 

következőket mondotta: 
- A megbizólevél átnyujtása alkal- 

mából rendezett ünnepély mélysége- 
sen meghatott, mert ezuttal nemcsak 

formai aktusról volt szó, Külképvise- 
leteinknek nagykövetségi rangra való 
emelése egy uj, az eddiginél is benső- 
ségesebb korszak kezdetét jelezte né- 

peink életében. Együttmüködésünk a 
békét szolgálja. Nagy megtiszteltetés 
számomra, hogy én lehetek Románia 
első lengyelországi nagykövete. Min- 
den igyekezetemmel arra törekszem, 
hogy megfeleljek annak a bizalom- 
nak, amellyel uralkodóm, őfelsége 

Leányintézeti felügyelőnő 
lakásán nagymennyiségü legionista 

propaganda anyagot találtak 
Turnuseverinben a leányliceum in- tus padlásán valóságos 

ternátusában a rendőrség házkutatást 
tartott és ezen alkalommal Bazayan 

Despina internátusi felügyelőnő szek- 
rényében a Totul pentru Tara párt 
választási jelvényeit, valamint zöld 
tapétadarabokat találtak. Az interná- 

Carol király kitüntetett. Arra törek- 
szem, hogy a két nép közötbt - egy- 
más kölcsönös megismerése segitségé- 
vel = minél szorosabb kapecsolatot lé- 

tesitsek. 
A román nagykövet nyilatkozata 

végén hódolatteljes szavakkal emlé- 
kezett meg néhai Ferdinand királyról 

és Pilseudsky marsallról. 
Rascinszgy Roger Lengyelorszá, 

bucurestii uj nagykövete szintén teg 

nap - a szokásos ünnepség kereté 
ben - adta át megbizó levelét Őfel- 
sége Carol királynak. A bemutatkozó 
audiencián résztvett Cristea Miron 
patriárka-minmiszterelnök és Pettesc 

Comnen külügyminiszter is. 

könyvtárat lepleztek le, 
gionista köriratok, rende 
ványok és füzetek voltak 
tást tartottak Bazay 

sám is, ahol ugyancs 

legü propaganda anyag



Beiktatták a Rador uj igazgató- 
ját. A Bador távirati ügynökség igaz- 
gatótanácsa ülést tartott, amelyen 
Dimancescu sajtó és propagandaügyi 
vezérigazgató jelenlétében beiktatták 

Solacolu Teodor sajtótanácsost, a 

Rossz helyen áll a villanytelep áram. 
átalakitó berendezése. A városi villany- 

telep a harmadik kerületi Doja-utca 

parkjának bejáratánál villamos áramát- 

alakitó berendezés számára téglaházikót 

épit. Kár, hogy erre a célra nem válasz- 

tottak ki más helyet. A házikó egyrészt 

HÁROM HETI GYÓGYKURA 

BUDAPESTEN 
a jürdőök meitlropolisában. 
Dijmentes vizum, 500/0 kedvezmény a magyar vasut vonalain. 
Lakás és teljes ellátás luxusszállodában, illeték, orvosi Rador uj igazgatóját. 

Üresedésben levő orvosi állások. 
A hivatalos lapban mgejelent az 

egészségügyi miniszterium közlemé- 
nye, amely szerint ötvenkilenc városi 

és kórházi főorvosi, valamint köror- 
vosi állás üresedett meg. 

. 

Tegnap reggel nyolcóra előtt szakadat- 
lanul zuhogot, az eső. A solkféle szinü 
diáksapkás fiu mégis vidáman ment az 

iskolába. Mintha nem is érezték volna a 
hónuk alá szoritott aktatáskáikban a tan- 

könyvek és külöböző iskolai szerek su- 

- Ma utoljára cipeljük ezt a cókmókot, 
- mondogatták derüsen egymásak. 

Május harmincegyedikén volt, az isko- 
laj év utolsó tanitási napja, 
Felébredtek bennem a hajdani emlékek, 

amikor magam is diák voltam és mentem 
az utolgó előadásra. Önkéntelenül is né- 
hány piarista liceumi diák mögé szegőd- 
tem és bementem utánuk az intézetbe. 
Amikor magam is a piarista atyákhoz 
jártam, erről a szép épületről még csak 
halványan kezdtek álmodozni. A régi- 
régi épületbe jártunk, amely ma zeneis- 
kola. A piaristák már régen elköltöztek 
onnan a mostan iskolapalotába, Érzem 
azonban, hogy a szellem, a hagyomány és 
a kíváló nevelés a régi. 
Az elsőtől a hetedik osztályig a diákok 

mind jókedvüek az utolsó előadási napon, 
Igaz, hogy a jövő héten még hátra van 

az osztályvizsgák sora, azonban ez nem 
nagyon aggasztja őket. Még a gyenge ta- 
nulók is azzal vigasztalják magukat, 
hogyha egetleg egyakét tárgyból elbuk- 

nak, majd javitanak szeptemberben. 
Most emiatt ninmcsen gondjuk, egyelőre 
annak örvendeznek, hogy mincsen több 
tanóra. A folyosók, amelyek holnap csen- 
deseki lesznek, ma a szokottnál is hango- 
sabbak, lármásabbak. Kiáltozva beszélik 
meg, hogy az első szabad napon mit csi- 

nálnak majd. 
Komolyan lépkednek a nyolcadikosok. 

Náluk a tanitás már május huszadikán 
fejeződött be Az utolsó májusi nap szá- 
mukra az utolgó osztályvizsga napja volt. 
Fellélegzettek erre is, - igaz - de só- 
hajtva gondoltak arra, hogy nemsokára 
kezdődik az érettségi. Ez lesz az ércből 

való bizámci kapu, amelyen rést kell madd 
ütniök, hogy kijuthassanak az életbe. 
Egyiktmásikkal érdemes szóba aeresz- 

kedni. Kérdezzük csak meg őket, hogy 

milyen pályára készülnek? 

- Egyelőre még messze van a pálya- 
választás, - mondja egy sőötéten látó 

nyurga ifju - nagy kérdés előbb az, 
hogy sikerülze az érettségi. 
- Es ha nem sikerül? 

- Kénytelenek leszünk másodszor és 
harmadszor is megbirkózni 

=- fs akkor? 
-Akkor - és lJemondóan int a kezével 
- félbemaradt lateimerek leszünk. Mehe- 

tünk irnoknak, ha elhelyezkedhetünik, 
vagy beállhatunk imasnak valami iparos- 
hoz, vagy kereskedőhöz. 
A legtöbben azonban biznak benne, 

hogy sikerül az érettségi. Van, ak pap- 
mak készül, más tanár szeretne lenmi, is- 
mél más ügyvéd, vagy orvos. Persze, 
mindegyik hozzáteszi, ez attól is függ, si- 
k e keresztülmenni az egyetem felvé- 

teli vizsgáján. Akad olyan is, aki az 

érettségi után nem indul értelmiségi pá- 
lyára, hanem sazdasági téren igyekezik 

ilni. 
zonhatan vannak nyoleadikosek, Az 
égi után - akár léteszik, akár nem 

zétszéledmek. Irigykedve nézik a fo- 
igazgató szoba felé igyekvő fáiról. 

elecsufitja a park bejáratát, másrészt pe- 

dig köztisztasági és közegészségügy 

okokból - melyek részletezése felesleges 

- nem kivánatos azon a helyen. A közel- 

ben van a városnak egyik háza, amely- 

mnek tágas udvarán kényelmesen fölállit- 
hatták volna az áramátalakitót. 

Leiben 

„EUR 

Banca Centralá, Str. Albalulia 1. Timisoaran: 

felügyelet, kiszolgalás, körutazás, 

fizetendő az 

Roman Nemzet Utazási és Idegen- 
forgalmi Vállalat összes irodáiban. 

szamos kedvezmeny. 

ODPA" 

- Birdev Birou de Voiaj, Str. I. C,. Brat anu, 

zez 

mos mennek jelentkezni tiz, huszonöt, 

sőt negyven éves érettségi találkozóra. 
A hatalmas épület másik szárnyának 

folyosóin zsibonganak a katolikus ma- 
gyar gimnázium kisdiákjai. Piros az or- 

cájuk az örömtől, hogy elérkezett a tanév 

utolsó napja. Ötvenheten vannak a négy 
osztályban. Ezekből sminelét ós van. 

A gyakorlati 

Talán még sohasem volt a pálya- 

választás annyira sorsdöntő kérdés 

ugy a szülők, mint a fiatalság szemé- 
ben, mint ma. Romániában ugyan 

távolról sem érezték annyira eleven 
sebnek a munkanélküliség, a kénysze- 
rült semmittevés kérdését, mint Euró- 

pa sok más országában, a közrendőr! 
állásra nálunk még nem pályáznak 
jogtudorok, mérnöki diplomás taxi- 

soffőr se igen akad itt, mindamellett 
mindinkább égető kérdéssé válik az a 
probléma, hogy 

az ifjuság hogyan helyezked- 
jék el 

olymódon, hogy jövedelméből meg is 

tudjon élni. A pályaválasztás kérdé- 
sével szoros összefüggésben áll az 
iskolaválasztás kérdése. 

Az első kerület központjában van 

a régi ipari szakiskola, a jelenlegi 
Liceul Industrial. Itt képezik ki a 

jövő ipari szakma embereit. Liuba 
Cornel épitész igazgató és Ardelean 

Stefan gépészmérnök, aligazgató vé- 
gigvezetnek a különböző osztályok 
mütermein, Az iskolában a lakatossá- 
got, a mükovácsmesterséget, vasesz- 

terngályosságot, az elektro és autómü- 
szerész mesterséget, a faszobrászatot 

és az asztalosmesterséget tanitják. 

Az első teremben az alsó osztályok 

mövendékei gyakorolják magukat a 

lakatosság alapelemeiben. A második 
terem hanmincöt gépével, amelyek 

sulyos milliókba kerültek, valóságos 

gépgyár benyomását teszi. 

A gépek között van fogaskerekeket 
készitő gép, amilyen máshol a város- 

ban nem található egy üzemben sem, 
azonkivül a tanulók szongalmasan 

dolgoznak a különböző vasesztergá- 

lyok és furógépek mellett. Egy har- 

ság, 

Látogatás az ipari liceumban melynek növendekeit már 
az iskolapadban szerződtetik a vállalatok 

madik teremben pörölyök és kalapá- 

Kergetőznek, kacagnak és nem gondolnak 
arra, hogy néhány nap mulva imtézetük 
nyilvánossági jogának hiányában nekik 
idegen tamárok előtt és idegen iskolaépüz 
let termeiben kell vizsgázniok Ennek 

gondja nem az övék, hanem szülőiké. 
Övék az öröm, hogy kezdődik a 

(k. e. 

élez iskolája 

csok ütemes zaja hallatszik, itt a ta- 

nulók az egyszerü vaseszközöktől a 
legmüvészibb muülakatostárgyakig 

mindent meg tanulnak késziteni. Az 
emeleti mühelyekben a faszobrász 

osztályon müvészibbnél 

müvészibb fafaragások ké- 

szülnek 
Feraru Romeo mestertanár vezetése 

alatt, mig egy másik nagy teremben 
harmince gyalupad mellett Seliceanu 
mestertanár műasztalosságban képezi 

ki a tanulókat. Ehhez a teremhez 
csatlakoznak az egyéb asztalosgépek 
is. Az lektromossági osztályban meg- 
mutatják az iskolai növendékek által 
készitett legujabb rádiót, máshol ak- 

kumulátorokat töltenek, fémtárgya- 
kat nikkeleznek. Egy ujabbi terem- 

ben serényen javitanak és 

modernizálnak egy ócska gép- 

kocsit. 

Mindenütt serény munka folyik. Az 
elméleti tanitás délelőtt van, mig dél- 
után kizárólag gyakorlati munkák- 
ban képezik ki a tanulókat. Az ipari 

liceum 

a gyakorlati élet iskolája. 

- Az ipari liceumnak még 
sem volt ilyen konjunkturája 
mondja Ardelean Stefan gépészmér- 

nök, az iskola aligazgatója, Nem tul- 

zás, de hetenkint valósággal bombáz- 

zák az iskola vezetőségét a nehéz- 

ipari vállalatok és jó fizetés mellett 

akarják alkalmazni az iskola végzett 

növendékeit 

nemzetiségre való tekintet 
nélkül. 

Versenyeznek ezen a téren a Resita, 
az Astra, a brasovi I. A. R. repülő- 

gyár, a Cudjiri müvek, az állami ar- 

zenál és a Malaxagyár. Van esetünk. 

ahol az iskola egyik végzett növen- 

soha 

déke után a Malaxa gyárban már 
19.000 leies fizetést kap. 

Munkás elég van, mérnököt is leh 
találni, de olyan szakképzett 

mélyzetben, munkavezetőben, aki 
összekölőkapocs a mérnök és a mun 
kásság között, nagy hlány uaikodik 
Ha kétszey annyian volnának az isk 
lát végzett növendékek, még ak 
sem tehetmnenek eleget a keresletn 

Ne felejtsük ul, hogy az iskola elmé 

leti és gyakorlat E tepzettséget nyujt, 
a tanuló a nyolcadik osztály elvégzé é 
sével 

az érettségi bizonyitvánnyal 
egyenlő érvényü oklevelet sze- 

rez, 

azonkivül további gyakorlat néla oka 
mester lesz belőle. 
e0 

Százezres tömegek 
a „Luna Bucurestilor"-on 
A Luma Bucurestilor" a nagyszerü si- 

ker jegyében zajlik. A vonatok valóság- 
gal ontják az érkező utasokat, akik a fő- 
város szépségeiben, látványosságaiban 
a ILuna Bucurestilor" nagyszerü élmé- 

nyében óhajtanak gyönyörködnii A E 

Carol király Nemzeti Parkban megrende- 
zett „Luna Bucurestilor" látványosságai 
között elsősorban emlitésre méltók: A 
„Medrano" nemzetközi cirkusz pazar mü- 
sora 22 szenzáció; mutatvánnyal, közöt- 

tüka,3 Medrano mővér" világszáma, Az 
„Üvegember" szemléltető képe nyujt az 
emberi test felépitéséről, a „Láthttatlan 
ember" a villamosság terén elért leg- 

ujabb eredmények esodája, valamint 

egyéb feltünést keltő és nagyszerü látváa- 
nyosságok, szórakozási lehetőségek eme- 

lik a „Luna Bucurestilor 1938 magas u 
szinvonalát. A Müvészeek Csarnokában 
rendezték meg a román tartományok 

horlula a 

egyesülésének multbatekintő gyüjtemé- Kég; nyes kiállitását (Str. Batistei 14), szintén ts 
nyitva marad a „Luna Bucurestilor 
egész tartama alatt, amikor is érvényben 
van az általános 50 százalékos vasuti ked- 
vezmény, Az indulási állomáson megvál- 
tott vasuti jegy dijmentes visszautazásra 
jogosit. Hét végén, péntek éjjel 12 órától 
hétfő éjjel 12 óráig a kedvezmény 75 zé 
zalékos. 

h 
Déne 
e ; 

Mercedes- Benmz 
a vpeszető-márika 

Kis-auték tmost 100/0-kal olcsóbb) 
luxus-auték, Blesoahakaak 

Képv. Fralii Friedrich S. A 
Timisoara 1V., Bulevardul I. C. Duca 27. sz. 

Etelkülönlegességek, .. 

középkoru vagy idősebb férfiakat, akik 

Dacsirtamczó 
Külön termek. Asztalrendelés: Telefon 6-65 

a II. kerületi állomással szemben. Dilágvárosi 
atrakciós művészpeogram.. 
táncparkettek, ünnep és vasárnap délutáni tánczene. .. Elsőrendü 
fajborok. Szigoru polgári árak. ". Csengeri testvérek zenekara. 
Külön éjszakai villamosjáratok. Szabad gyümölcslogyasztás a kert 

Tükörsima 

Program kezdete fél 10 órakor. 



ikák éjjeli szolgálata 
DÁN, iunius Lén a szolgálati be- 

osztás a következő: 

L kerületben a 10 Mai-utcában le. 

Blumbergegyógyszertár, 

II. kerületben a Traian-téren levő 

ó-gyógyszertár,. 

A III. kerületben a Miron Costin-utca 

arolekörut sarkán levő Merkler- 

yszertár. 
IV. kerületben a Preyer-utcában le 

ngvári-gyógyszertár. 

V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

rés Fratelián Panajoth Ernő gyógy: 

ortára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Fleta Miguel 
édesebb hangu tenorista, rövid szel. 

után Corrunaban meghatl, A spa- 

éjszakák szerelmes, tikkasztó hevét, 

binvörös malaga-bor mámroos forr
ó- 

t hordozta ez a pazarhanzu énekes 

an, ak egyetlen csapásra hiregsé 

a világon az Ay, ay, ay" cimü dallal, 

dudolták vagy egy évtizeddel ezelőtt 

enfelé, ezt hozta a rádió, ezt a dalla- 

vették fel száz. és ezerszámra gra- 

onlemezekre, amikor a pályája zenit
- 

volt Miguel Fleta, De meg is érde- 

a sikert, a newyorki Metropolitant, 

tüneményes spanyol, akinek néhány 

n érzéki szépségü felső hangja volt, 

lyennel csak Bonci és néhány régi 

z bel canto énekes rendelkezett réges- 

en. Szegény Fleta, alig lépte át a negy- 

esztendőt, máris mennie kellett. Ha- 

ája pedig, ki tudja meddig várhat, mikor 

mad majd ismét hozzá hasonló nagysza- 
u énekeg. (F.) 

A főpolgármester elutazott a fővá- 

ba. Modreanu Rodrig ezredes, főpol- 

mester a fővárosba utazott, ahol részt- 

z a polgármesterek országos értekezlez
 

Uj vezetőség a munknkamara 

n. A helybeli munkakamara élére 

ideiglenes bizottság került. amely- 

elnöke Roscoban resitai mérnök 

. A tisztviselő tagozat tagjai Ros- 

Catinca Livius, Petrovici 

el, az ipari tagozat tagjai Novac 

jan, Granatir Traian és Ardelean 

sif, a munkástagozat tagjai Bandu, 

isan és Pirovszky Károly lettek. 

Kész zászlók 
előirás szerint, legolcsóbban 

beszerezhetők 

Dénes és Pollák cégnél 

émos Viliam Dénes 
Főüzlet: II, Strada 3 August 
Fiók: IV., Strada lon Bratianu 

Telefon: 24 és 10-24 

- Nyugdijba vonul a semmitőszéki 

elnöke: Volanschi, a legfelső semmi: 

k főelnöke, lemondott méltóságá- 

és junius elsejével nyugdijba vo- 

RENDEZIK A CSEHSZLOVÁK-LEN- 

GYEL VISZONYT, Fidor Carl szlovák 

néppárti képviselő, aki lengyelbarát ér- 

zelmeiről hires, megbeszéléseket folyta- 
tott Beck lengyel külügyminiszterrel. A 

csehszlovák parlament tagja kijelentette, 

hogy látogatásának ezuttal csak udva- 

riassági jellege volt de ugyanakkor hang- 

sulyozta, hogy a közel jövőben fontos tár- 

gyalások indulnak meg Csehszlovákia és 

Lengyelország között, amelyek eredmé- 

nyeképpen a két ország viszonyának tel- 

jes tisztázása remélhető. í 

- A miceumok hatodik osztályában 

német nyelvből is vizsgáznak. A köz- 

oktatásügyi miniszterium rendelkezé- 

se szerint a lceumok hatodik osztá- 

lyának növendékei az évvégi vizsgán 

német nyelvből vizsgáznak. Azokban 

a liceumokban, amelyekben a német 

nyelvet nem tanitják, a hatodik osz- 

tály növendékei angol, vagy olasz 

nyelvből vizsgáznak. 

- Az aranyvonat Szent István 

jobbját elvitte Esztergomba. Buda- 

pestről tegnap reggel indult el az 

aranyvonat, hogy elvigye Szent Ist- 

ván jobb kezét azokba a városokba, 

amelyekben a magyarok első királya 

püspökséget alapitott. Az aranyvonat 

első utja Esztergomba vezetett, ahová 

délelőtt háromnegyedtizenegy órakor 

érkezett meg. A szent jobbot körme- 

netben vitték a bazilikába, ahol Se- 

rédi Jusztinián hercegprimás tartott 

ZA belügyminiszter a városok 

szinvonalának emelését küvánja. Az 

ország polgármesterei Bucurestiben 

értekezletre jöttek össze, amelyen C
a- 

Enesca Armand belügyminiszter el- 

nökölt. Teodoresca Paul tábornok, 

nemzetvédelmi miniszter beszámol
t a 

vidéki repülőterek épitésének állásá- 

ról és felhivta a polgármeestereket 

arra, hogy gondoskodjanak megf
elelő 

alapról, amely elősegiti a munkála
tok 

befejezését. Calinescu belügyminisz- 

ter figyelmeztette a polgármeste
reket 

a gazdaságos szellemre és arra, hogy 

a városok szinvonalának emelésében 

müködjenek közre. 

- A népkisebbségi ujságirók e
lnöki ta- 

nácsa Oradeán ülést tartott, mely
en Sár- 

kány Gábor országos elnök megemléke- 

zett az uj alkotmány jelentősé
géről. Beje- 

lentette, hogy az uj alkotmány 
életbelép- 

tetése alkalmával a szerve
zet vezetősége 

Carol király Őfelségéhez hódo
ló táviratot 

intézett, amelyre köszönő sürgöny érke- 

zett. Az elnöki tanács külön
böző hivatás- 

beli szakkérdéseket tárgyalt, majd
 felül- 

vizsgálta a tagok névsorát és több
 uj fel- 

vételt eszközölt, Az elnöki tanács e
lhatá- 

rozta, hogy Calinescu Armand belügy
mi- 

niszterhez, Dimancescu sajtóügyi vezér- 

igazgatóhoz, Pacliseanu kisebbségi kor- 

mánybiztoshoz és Catargi Micaela, a 
saj- 

tóügyi vezérigazgató helyetteséhez üde 

vözlő táviratokat intéz. 

* Orvosi hir. Dr. Perlstein Artur 

belgyógyász szakorvos ujból rendel. 
istentiszteletet. Az ünnepségen részt 

vett Pacelli biboros, pápai követ is. L Bulev. I. G. Duca 4. Telefon 442, 

- Sulyos csapás érte Stefan Cornel 

anyósa Jugoszláviában meghalt. Stefan 

Cornel, akit számos ismerőse részvétéről 

biztosittt, a feleségével együtt Jugszlá- 

viába utazott, hogy részivegyen a teme- 

tésen. 

Roosevelt kiváncsi az európai vi- 

szonyokra. A párisi Jour eimü lap 

jelentése szerint Norman Davis, Roo- 

sevelt amerikai elnök bizalmasa ju- 

nius második felében Párisba és on- 

nan több más európai fővárosba uta- 

zik. Norman Davis mindenütt tanul- 

mányozni fogja a viszonyokat és 

tapasztalatairól jelentésben számol be 

Rooseveltnek. 

születések. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő gyermekek születését je- 

lentették be: Gheorghiade Gheorghe, Ro- 

senberg Borbála, Teszler Henrik, Szeles 

László, Ardelean Gherasim Gheorghe, 

Csizmadia Károly, Fuehs Alfréd, Popa 

Aurel. 
- Északkinában megfordult a hadisze- 

rencse. Az ellentámadásra indult kinaiak 

körülkeritették a legendáshirü japán 

Doihara tábornoknak kvantungj seregét. 

Japán források is elismerik, hogy néhány 

nap óta a Kvantung-hadsereggel teljesen 

megszakadt az összeköttetés. Kanton 

bombázását folytatni fogja, de bombáik ...... 

- Agyvérzésre hajlamos idősebb 
embe- 

reknél, akiknél igen fontos, hogy erőlkö- 

mélkül mindennap könnyü bélkiürü- 

ük legyen, a természetes „Ferenc Jó- 

keserüviz - rneggel éhgyomorra 

egy kis pohárral bevéve - a lehető leg- 

obb szolgálatot teszi. Kérdezze meg or- 

- Időjárás. Tegnap reggel hét óra után 

t az eső, amely órákon keresztül 

tott és utána is borus maradt az ég. A 

klet az előző napokhoz viszonyit- 

leszilott és tegnap délben mindössze 

öt fok meleg volt, Várható időjárás 

ára: változó selhőzet, élénk északi és 

eti szél a hőmérséklet csökken, 

os helyen eső és zivatar villámlással 

katonai épületeket vesznek majd célba. 

Ugyanakkor a hadvezetőség visszautasi- 

totta azt a vádat, mintha a japánmok fele- 

lőséggel tartoznának Kanton bombázá- 

sáért, mert idejében felszólitották a vá- 

ros lakosságát a távozásra. A kolerajár- 

vány egyre terjed Kinában. A ragálytól 
való félelmében eddig mintegy kétezer 

külföldi érkezett Hongkongba. Hankau 

fölött tegnap ötven kinai hadi repülőgép 

légi csatát vivott ötvennégy japám repü- 

lőgéppel. Kina jelentés szerint tizenöt 

japán gépet lelőttek. 
- A vindsori hercegi pár utazása. 

A Nindsori herceg és felesége végleg 
hercegi elköltözött Versaillesből. A 

pár tegnap Antibesbe érkezett, ahol 

mennydörgéssel. 

JAPAÁN GYARMATOT AD VISSZA 

NEMETORSZÁGNAK? A Haavs távirati 

ügynökség jelentése szerint londoni po- 
litikai körökben számolnak azzal az eshe- 

tőséggel, hogy Csingtao gyarmatot Japán 

visszaengedné Németországnak. Állitó- 

lag ez volna a váltságdija annak, hogy 

Kinából visszavonják a német katonai 

bizottságot, Angol körökben érdeklődés- 

sel várják a fejleményeket, mert a német 

térhóditás a távolkeleten stratégiai szem- 

pontból jelentős változást eszközölne. 

- A kongresszusról hazatérő püspök 

hirtelen meghalt. Serfi szardiniai püs- 

pök, aki résztvett a budapesti eucharisz- 

tikus kongresszuson, tegnap az egyik za- 
rándokvonattal Triesztbe érkezett. A pá- 

lyaudvarról a kapuci templomál 

Teodorescu Vasile volt
 törvényszék! 

főelnök bucsuztatása. A helybeli tör- 

vényszék ünnepi ülés
én bucsuztak tegnap 

a törvényszék és járá
sbiróságok birái, va- 

lamint az ügyvédek a Bu
curestibe tábla- 

biróvá kinevezett Teodo
rescu Vasile ed- 

digi törvényszéki főelnöktől. A törven
y- 

széki birák nevében Ale
xandrescu Nico- 

éki biró imtézett bucsu
beszé- 

főelnökhöz. Méltat- 

ta érdemejt és köszönetet mondot
t sike- 

rekben gazdag munkásságáért. Utátna 

Buzoianu Alexandru
 vezetőügyész szólalt 

fel, majd Tartinius vez
ető járásbiró, utá- 

na Brudariu Adrian ü
gyvéd, az ügyvédi 

kamara prodékánja b
ucsuzott a főelmök- 

től, aki köszönetet mondott az elismerő 

szavakért. Tegnap bucsu
ztak Teodoreseu 

Vasile főelnöktől a törvényszék tisztvi- 

selői is, akiknek nevében Stefan Cornel
 

törvényszéki irodaigazgató mondott
 be- 

szédet. 

Z pacelli biboros elutazott Buda- 

pestről. Budapestről jelentik, hogy 

Horthy Miklós magyar kormányzó 

és felesége tegnap délután te
át adott 

Pacelli biboros, pápai követ tisztele- 

lae törvénysz 

det Teodorescu Vasile 

tére. Pacelli tegnap este elutazott 

Budapestről és Serédi hercegprimás 

a határig kisérte. 

- A mai izgalmas élet 
közdelmeiben 

kifáradt egyének, akik csaknem kivétel 

nélkül már indültté vált székrekedésben 

és ennek következtében mindenféle 

emésztési mehézségekben szenvednek, 

igyanak reggelenkint éhgyomorra egya 

egy kis pohár természetes 
„Ferenc Jó- 

zsef keserüvizet, mert ez az ideá
lis has- 

hajtó összes jellemző tulajdonságait 

egyesiti magában. Kérdezze meg orvo- 

sát. 

- Házasságok, Tegnap az anya
könyvi 

hivatalban a következő párok kötöttek 

házasságot: Molnár Béla vasuti mü
szaki 

tisztviselő és Rózsavölgyi Jolán Emma 

Anna, Szabadi Ferenc szabó és Marta Ro
a 

zalia, Fülöp István szücs és Fock Ann
a 

Pleschek János nyomdász és Ba
llikovies 

Stemánia Anna. 

ment, hogy ott ájtatoságot végezzen. Alig 

tartózkodott azouban a templomban, ami- 

kor szivszélhüdés érte. A püspök pillana- 
tok alatt halott volt, 

A magyar iparügyi miniszter Ber- 

linbe érkezett. Bornemisza Géza magyar 

iparügyi miniszter tegnap Berlinbe érke- 

zett, hogy résztvegyen az ottani kézmü- 
ipari kiállitáson. A magyar miniszter 

tegnap Hess Rudolffal és Ribbentropp 

külügyminiszterrel megbeszélést folyta- 

tott. Sztójay Döme berlini magyar követ 

tegnap ebédet adot Bornemissza tisztelez 

tére. Az ebéden résztvett Schacht dr. és 
a német kormmány több tagja. 
- Halálozás. Wolanski Kázmér pénz- 

szekrénygyáros hatvanhárom éves korá- 
ban meghalt. Felesége, gyenmekei és 
nagy rokonság gyászolják. Szerda dél- 
után temetik a II. kerület Vasile Carlo- 
va-utca 4. szám alól. 
- A spanyol nemzetjek légi támadása. 

A spanyol polgárháboru hadszinterén a 
nemzetiek légi támadásokat intéznek a 
köztársaságiak birtokában levő városok 

és falvak ellen. Tegnap a Barcelonától 

harminc kilométer távolságra levő Gra- 

moller községet a nemzetiek repülői bom- 
bázták, Több mint ötszáz ember életét 
vesztette,. Ugyancsak bombázták a Barce- 

lona közelében levő kisebb falvakat is. A 
francia parlament baloldali pártjai ismé- 

telten tiltakoztak a nyilt városok, mint 

Ppefer Coore 
szenzációs amerikai filmje 

Mistcer MOT0 
kalandjai után készült filmregény 

német nyelven 

a SCALA-meziban 

ozi - 
.. 

MOZIK MUSORA. 
Szerda, junius 1 ; 

Apollo: Én ilyen vagyok (német film) 

Capitol: A szőke kisértet (német film 

Scala: Mister Motto kalandjai éme 

film). 
ivoli: Hét pofon (német film) 

Használjon csakis 

Barcelona, Valencia és Alieanfe bombá- 



Iik. 

REPÜLŐGÉPEN INDULTAK 
FRANCIAORSZAÁGBA. 

tegnap délelőt Bodola, Barátki, Rasinaru 

és Barbulescu, akik a világbajnoki mér- 

kőzéseken szereplő román csapat- 
ban játszanak. A négy játékos a Preston 
North End ellen játszott vasárnap s ezért 

nem tudott a válogatott csapat játéko- 
sajval szombaton elindulni Franciaország 
felé. 

Apostol kapitány sikere a varsói 
lovasversenyeken 

Varsóban nagyszabásu nemzetközi 
lovasversenyek voltak, amelyeken ro- 
mán lovasok is indultak. Az egyik 
versenyszámban a német Momm ka- 
pitány lett az első, mig a román 
Apostol kapitány a második helyet 
szerezte meg. 

A bécsi nemzetközi 

atlétikai versenyek eredményei 
Bécsben nemzetközi atlétikai ver- 

seny volt, amelyen a budapesti 
BEBTE és a berlini SV Charlotten- 
bung atlétái is résztvettek az ered- 
mények a következők: 100 m.sikfutás: 
1. Kovács (BBTE) 11. 1 mp. 400 m. 
sikfutás: 1. Lánhoff (SV Ch.) 48.4 
mp. 800 m.sikfutás: 1. Hichberger 
(Viena) 1.58 p. 5000 m. sikfutás: 1. 
Kelen (BBT) 15.12 p. Távugrás: 1. 
Koltay (BBTE) 704 cm. Gerelyvetés: 
1. Stöck (Berlin) 59.36 m. Diszkosz- 
dobás: 1. Kulitzy (BBE) 46.22 m. 
4XX100 m. staféta: 1. BBTE 44 mp. 
43400 m. staféta: 1. BBTE 3.2 p. A 
csapatversenyt a BIB myerte meg 
65 ponttal. Az SV Charlottenburg 56 
ponttal a második lett. 

LEMONDOTT A MAGYAR NE 
ELNÖKE 

Aschner Lipót, ismert magyar sportvez 
zér, az Ujpest elnöke, lemondott a ma- 

gyar memzeti bajnokság biztosságában 
viselt elnöki tisztségéről. A távozó elnök 

arany emlékérnmet kapott, 

Svájc nem vesz részt 
háborus olimpiászon 

IA svájci olimpiai bizotság a tokiói 
olimpiai játékok ügyével foglalkozva 
azt ajánlja majd egyesületeinek, az 
olimpiai játékok igazi lényegéről al- 
kotott fogalmak alapján, hogy ne ve- 
gyenek részt a tokiói olimpiászon, ha 
még 1940-ben is háboru dühöng Kina 

A SELEJTEZŐő MÉRKÖZESEKET 
ELHALASZTOTTAÁK, 

Bucurestiből jelentik, hogy a selejtező 
mérkőzések folytatását junius 7g elha- 
laszották. A selejtező mérkőzéseket csak 
a szövetségi tanács ülése után folytatják. 

k 

Auer egy millió leit ér 

Fővárosi jelentések szerint a Venus 
és a Rapid között tárgyalások indul- 
tak meg Auerért. A Venus ugyanis 

Auerrel kivánja megerősiteni a csa- 
társorát. Az értesülések szerint Auer 
játéktudását egy millió leire értéke- 

Az ország tojáskivitele az utolsó 
hónapokban erős lendületnek indult. 
A romániai tojás kizárólagos felvevő 

piaca jelenleg Anglia, mivel Német- 

ország annak ellenére, hogy a tojás- 

árak a világpiacon emelkedtek, nem 
emelte a tojás egységesen megállapi- 

tott átvételi árát és igy a romániai 
kivitel számára a Németország felé 
irányuló export nem fizetődik ki. 

Evvel szemben Anglia eszükséglete 

erősen növekedett, amiben legna- 
gyobb része a távolkeleti események- 

nek van. A romániai tojás iránti ke- 

reslet jelenleg olyan nagy, hogy a 

A romániai tojásexport 
erősen fellendült és a kivitel főleg 

Angliába irányul 
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meglevő készletek nem elegendőek. 
Ez az oka annak, hogy a tojásárak 

jelenleg 1.25 lei körül mozognak, ami 

harminc százalékkal meghaladja a 
tavalyi árakat. 

Más képet mutat a baromfikivitel 
helyzete. Németország az ott megálla- 

pitott tulalacsony ár, Olaszország pe- 

dig a román-olaesz kliring kedvezőtlen 
müködése folytán nem jön számitás- 

ba. Igy a baromfikivitel erősen le- 
csökkent annál is inkább, mert a fia- 

tal baromfi kivitelének 
nem érkezett el. 

ideje még 

GYAKORLATI UJITÁS AZ ADÓKI- 
VETÉSEKNEL Az idén nagy általános- 
ságban nincsenek uj adókivetések, mert 

a tavalyi adókat elővezetik az uj 
évre. Adókivetés csupán uj és eddig meg 
nem adóztatott vállalatoknál lesz. Az uj 
adókivetésekre vonatkozólag a pénzügy- 
minisztertum gyakorlati eljárást honosi- 

tott meg. Az adóvallomás beadása után 

az adóellenőr megjelenik a megadózta- 
tandónál és jegyzőkönyvet vesz fel. Ezen 
jegyzőkönyv másolatát még aznap kézbe- 

sitik az illető cégnek, Ez az eddigi eljá- 

rással szemben előny, mert eddig csak 
hónapok után lehetett megtudni az adó- 
jegyzőkönyv tartalmát. 

Németország nem vállalja az esztrák 
adósságokat, Exchange Telegraph ér- 
tesülése szerint Németország mem te- 
kinti magát az osztrák adósságok jog- 

utódának, hivatkozással arra, hogy 
Anglia sem vette át a tranezváli 
adósságokat. Az 1982-4 osztrák köl- 

csön célja Berlin szerint a Németor- 
szág és Ausztrnia közötti egyesülés 
megakadályozása volt, ennélfogva ez 
a kölcsön mémet felfogás szerint poli- 
tikai jellegü lévén, Németország nem 
érzi magát kötelezettnek a kölcsön 
visszafizetésére. 

Csendes a gyarmatárupiac. on- 
stantából érkezett jelentések szerint 
a gyarmatára és déeligyümölcspiac 
csendes a megfelelő kereslet hiánya 
miatt. Az árak tartják magukat. 

Jó mellékkeresetet biztosit a méhé- 
szet. Egy jól kezelt méhcsalád évi 
hozama eléri a 20 kg-ot is. Tekintet- 
tel, hogy a méhészet kisebb telken is 
kevés munkát igényel a szabad fog- 
lalkozásua egyéneknek jó mellékkere- 
setet biztosit. A junius 8-án kezdődő 
eluji tiz napos méhészeti tanfolyam 
alkalmas a méhészet ugy elméleti, 

mint gyakorlati elsajátitására. A tan- 

folyam ingyenes csupán a beiratko- 
záskor fizetendő 100 lei beiratási dij. 
Az oktatás naponta délután 4 órakor 
kezdődik. Jelentkezéseket elfogad és 
bővebb felvilágositással szolgál az 

E. M. E. titkári hivatala, Cluj, A. 

Muresan-utca 10. szám. Telefon 21-58. 

A behozatali kvóták felülvizsgála- 

ta, mint Bucurestiből jelentik, junius 
közepe táján kezdődik. A vizsgálat 
után a miniszterium elintézés alá ve- 
szi mindazon kérvényeket, melyek- 

ben uj kvóták megállapitását kérték 
egyes importőrök. 
A Keletre irányuló állatkivitel. Az ál- 

latkiviteli szindikátusok szövetsége meg- 
állapitotta, jóllehet az állatkivitel számá- 

ra legalább ideiglenesen a bécsi és olaksz 
piac elveszettnek tekinthető, a szarvas- 
marhakivitel nem esett vissza, hanem nö- 
vekedett. Ennek magyarázata az a körül- 

mény, hogy a Palesztina és a Közelkelet 
felé irányuló szarvasmarhakivitel meg- 
nagyobbodott. Ugyanakkor azonban az 
állatexportőrök panmaszkodnak, hogy 

egyes bucovimai állatexportőröknek si- 
került a Palesztinába irányuló állatkivi- 
telt monopolizálni és erről a piacról ösz- 
szes versenytársaikat kiszoritani. A pa- 
maszok szerint a Palesztina felé irányuló 

kivitelnél a Nemzeti Bank nem jut hoz- 
zá az egész devizaellenértékekhez Bucu- 
restii jelentés szerint a Nemzeti Bank a 
tényállás felderitésére meginditotta a 
vizsgálatot, 

A Societatea Bancara Romana Ti- 
misoarai Fiókja t. betétesei tudomá- 
sára hozza, hogy a Banca Nationala 
a Romaniei kamatlábleszállitása kö- 
vetkeztében a betéti könyvecskékre 
elhelyezett takarékbetétek kamatlá- 
bát f. é. junius 1-től további intézke- 
désig 170-kal (egy százalékkal) le- 
szállitja. 
Megtalálták egy adócsalás 

megbüntetett malom elrejtett üzleti 
könyveit. Néhány hónappal ezelőtt 
megirtuk, hogy a pénzügyi hatóságok 
a Coltatufféle nagy ploestii malom 
tulajdonosai ellen vizsgálatot inditot- 
tak adó és gabonaértékesitési illeté- 
Kek elvonása miatt. A vizsgálat befe- 
jezésével a malomra negyvennyolc 
millió lei birságot vetettek ki adó és 
illetékelvonás cimén. A napokban fel- 
jelentés alapján házkutatást tartottak 
a Coltatu malom pitestii fiókjánál, 
ahol öt zsákot találtak iratokkal tele, 
melyeket annak idején sikerült a 
vizsgáló közegek elől elrejteni. A 
vizsgálatot tovább folytatják. 

HAMBURG-AMERIKA 
LINIE 
E 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 4 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 

gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

Felvilá 
kdijn 

eptalók a 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

képviseleténél: 

Timisoara I., Str. Merey 4 
Telefon. 16-58. 

.
.
 

A földárak erősen emelkedtek. A 

utolsó két mezőgazdasági év kedve 
eredménye szinte természetszerül 
hozta magával a földárak emelk 
sét. Az ókirályságban a földárak á 
lagban ötven-hatvan százalékk 
emelkedtek, Hasonló fejlődést látun 
a Banatban is. A Grabati-Biled kö 
nyéki földek ára már 90.000 leir 
emelkedett. A gyengébb minőség 

földek ára természetesen megfelelő 
alacsonyabb. 
Csendes a buza irányzata. A bana 

gabonapiacon a buza irányzata csende 
sebb és a kereslet lanyhulásával az ára 
is csökkentek. A piaci árak a következől 
buza 76 kilós torontal 580, timisi 575, bi 
za 77 kilós torontal 585, timisi 580, buz 
78 kilós torontali 590, timisi 585, tenge 
325, zab 460, takarmányánpa 380, 

( ! 
. 

tavas 
árpa 400, korpa 320, tökmag 680, napra k 
forgómag 480, muharmag 360, kismalm 
liszt a 30/70-es beosztásból 1020, nagymal 
mi lszt 1040 le százkilónkint 

NI 0eg lel 

Hivatalos devizaárfolyamok. 
font 1.192.71, arany dollár i 
arany sváji frank 44.52, aram 
francia frank 9.40, angol font 676.6 
69049, egyiptomi font 698.94-7044 ém 
palesztinai fong 677.38-691.18, dollá 
186.25-189, török font 82-85, holland fo nk 
rint 79.56-7694, német márka 38-39, gvé m 
korona 34.91-35.60, svájci frank 31.20- 
81.91, belgas 22.98-23.46, francia frani 480-520, olasz lira 717, cseh korona 475- M) 
484, dinár 2.89-3.05, leva 1.24-1.90, draeh , ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 2465—25.03 M 
Az első árfolyam a vétel, a második az m y 
eladási árfolyamot jelenti, Az árfolya I 
mokban benfoglaltatik a 38 százalékos de. 
vizafelár. 

Háziurak iigyelmébe! 
No. VII. 19096 din 26 Maiu 1938 szám 

alatt kiadott legujabb 

Házirend 
kapható Csendes papirkereskedésben 

Telefon: 22.08 

Elejieti szemeit 
harisnyáin olcsón és gyorssan felszedjük 

Mikó frida 

49 

" o 
Dauerbach-palota, ül 

Tim soara legszebb kerthelyisége! Ma esfe 
IV ker., Str. Vacarescu 18. sz. a. 

yili ri megnyilik az Ariana-Dark 
Timisoara leészebb kerthelyisége Pompás szabadlevegő. Ösrégi, 
táncparkett. - A legjobb jazz és cigányzene. - Elsőrangu konyha és it 
Minden este és vasárnap délután tánc és társasjátékok. 

árnyas fák. - Győönyőörű világitás. 
alok. - Fedett játékhely. 

- Beépitett 
- Szolid polgári árak, 
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lalálugrás 
a krokodilus 1 Més na.20 evi HÁZASSÁG UTÁN sEREI 

szájába 
ngapore. az ólomként lelkekre 

zedő trópusi légkörü város, a vi- 

leghatalmasabb hadikikötője, 
lia ázsiai védőbástyája, borzalmas 

rencsétlenség szinhelye volt né- 
iny nappal ezelőtt. Singapore egyi- 

a legnagyobb angol tengerészeti 
rni igy nem esoda, 

üzágl leaiok 
rnizonoknak és 
gy az angol előkelő társaság sok 

tagja látogatja meg ott állomá- 
tiszt-hozzátartozóit. Ezek sorába 

tozott miss Dolly Spencer is, aki 
tonkivül, hogy a hüvös Albion egyik 
szebb lánya, a brit szigetek egyik 

zismertebb müugró-bajnoknője. 

ig érkezett meg miss Spencer a 
rró trópusi városba, máris felkeres- 

Singapore egyik büszkeségét, a ki- 
lag fehéreknek fentartott, hatal- 

uszómedence felett rendelkező 

terséges fürdőt. Ugyanis a ten- 

rben nem ajánlatos fürdeni, tulsok 

ápa. Az angol kolónia számos tag- 

gyönyörködve nézte, amikor a 
ép lány a magasból gyönyörü iv- 

belendült a vizbe. De egyszerre 

1 

Figyelje meg, mennyi 
olajbogyó-olajat tar- 

almaz minden darab 
Palmolive szappan. 

eIzZoNY AZ - 

Az EGÉSZ VILÁG AsszoNYOM,VAGYOK, DE. A TITKOM ANNYIRA 

AZT MONDJA, HOGY LÁTOM Az UNo. MONDOK ÖN// EGyszERÜ! REGGEL 
NEKVALAMIT: 

KÁJÁT A KAR CsAk AZOK A 
; JÁN, DE MÉG NőÖK ÖREGSZE. [/ 

16AZz, HOGY sEM HisSZEMNEK. AKIK 
ELRAGADÓAN HoGY MÁR] MINDEN ÁRON 

MEG AKAR- 
NAGYMAVA NAK ÖRE- 

hideggel. Ennyi az egész. 

ápolhatják, mint arcukat. 

Az OLAJBOGYO OLAJA az ARCBORT HAMVASAN és FIATALOSA
N TARTJA 

z ősidőkben - évezredekkel ezelőtt - semmi sem
 pótolhatta 

az arcbőr ápolásában és szépitésében az olajbogyó olaját. 

Épen ezért becsüli meg ma is az egész világ a Palmol
ive szépitő 

kurát. Reggel és este masszirozza arcát, nyakát, vállait 
a Palmolive 

szappan bőséges habjával. Öblitse le vizzel, előbb meleg
gel, azután 

Ez a tejszerü hab radikálisan eltávolit a pórusokból minden 

szennyet. Az olajbogyó-olaj révén, amely egyik alkatrésze, a 

Palmolive szappan megpuhitja az epidermiszt és fiatalos ham- 

vasságot kölcsönöz annak. Arcbőre ezépségtől ragyogó l
esz!... A 

Palmolive szappan olyan olcsó, hogy a nők milliói használj
ák fürdő- 

szappan gyanánt is és boldogok, hogy testüket is oly gondosan 

FELESÉ- 
GÉBE... És ESTE PALMOLIVE, 

AZ OLAJSOGYÓ-OLAJ- 
1AL KÉSZÜLT SZAPPAN! 

adt a nézők lélekzete. A szőke 

yfej nem került a felszinre, vi- 

zont néhány pere mulva véres bubo- 

kok festették pirosra a viz tükrét. 

öbb férfi utánaugrott az ugróbaj- 

oknőnek, de a segélynyujtási kisér- 

tből rémült menekülés lett, amikor 

vizben hatalmas krokodilus feje 
ünt fel, melynek iszonyu fogsora ha- 

álos veszedelmet jelentett. Néhány 

DÖNTŐ JATSZMA 
Kemregény: 

irta: CSAKY MARGIT 

Az öreg letette a kagylót, a hölgy felé fordult: 
- Majd sziveskedjék kérem itt az irodában 
árni. Ajtót nyitott s beengedte a hölgyet a jó- 

éssel berendezett szobába. 
- Mondja csak kérem, sek dolga van a mérnök 

- Hogy sok dolga van-e? Hát kinek legyen, ha 
m a mérnök urnak? Annyi a megrendelés, hogy nem 
őzzük. 
léptek zaja hallatszott, az öreg kisietett. 
- Hol van a hölgy? - kérdezte a belépő Kom- 

mérnök. A portás a nyitott ajtóra mutatott 
- Odabenn kérem. 

Kompóthy belépett. A nő háttal állt a belépőnek 
férti betette maga mögött az ajtót és köszöntötte: 
- vVan szerencsém . .. A hölgy megfordult, mo- 

olyogva közelgett Kompóthy felé. 
- Lujzal - kiáltott fel hangosan a meglepetés- 

um től. lujzai Te itten? Odasletett, átölelte, megcsókolta. 

- Ezt a kedves meglepetést . . . Ez igazán ked- 

ves ... Igazán kedves volt tőled. Mikor jöttél? 
Még az este. Ott béreltem lakást, ahol a mi 
kedves közös barátunk, Lehmann őrnagy is meg- 

állt. Ugy is rendeztem az utazást, hogy veled is, 

meg vele is tudjak beszélni. Fontos elintézni valóink 

vannak. Hogy megy a munka? 
hogy idejön? - - Mikorra mondta Lehmann, 

kérdezte Kompóthy. 
NRNemsokára itt kell lennie, csak én előre siet- 

tem, egyedül akartam veled lenni nehány percis, 

mondotta s elpirult. 
- ÉEdes, ezt bölcsen inélted. 

Mr. Norison óráját nézte. Tizenegy mulott, a kö- 

vetkező pillanatban azonban megjelent Margarette. 

sSokáig beszélgettek mindenféle közömbös dol- 

okról, de mindketten óvatosan kerülteék találkozá- 

uknak igazi okát. A lány titokban abban reményke- 

ett, hogy talán más megoldást talált főnöke, ahol 

ki lehetne hagyni, a férfiu pedig nem akarta tul- 

ágosan erőltetni a dolgot. 

- A Robinson valamit kotyogott valami nőről, - 

ondotta végül, de olyan hangsulytalanul, ártatlan 

arccal, mintha a legközönyösebb dologról lenne szó. 

pillanat mulva előkerült egy golyós 
puska és megindult a vadászat a 
szörnyü hüllő után. 
dig ingerelték a krokodilust, amig a 
felszinre bukott, mikor is egy jól 
irányzott robbanó golyó végzett vele. 

Csak később sikerült Miss Spencer 
holttestét kihozni a vizből. 

dilus borzalmasan összemarcangolta 

Csáklyákkal ad- 

A kroko- 

... 

A lány sokáig nem reagált, vivódott magával, de 

ez nem kerülte el Mr. Norison figyelmét. Margarette 

halk sóhaj közepette csak ennyit mondott: 
- Igaz... 

Aztán ismét a hallgatás percel következtek. A 

lány maga elé bámult, az asztallapra valamit iroga- 

tott, rajzolgatott ujjával, babrálgatott a ruhája gomb- 

jával, hajzatán Igazgatott valamit. A férfi várt, türe- 

lemmel várt. Tudta ilyenkor ez a legokosabb. Aki ide. 

gekkel, türelemmel birja jobban, azé a győzelem. 

Végül a lány ráemelte szép szomoru szemeit. Ugy 

nézett Mr. Norisonra mintha segitséget kérne. Mr. 

Norison odament, nagyon gyöngéden megfogta a 
lány fejét, sokáig, nagy melegséggel nézett a szo- 

moru, könnyfátyolos szemekbe, homlokon csókolta, 

mint apa gyermekét. 

- szegény Margarettel - mondotta halk han- 

gon. Ott állt a lány mellett, gyendéden simogatta a 

haját. Az vivódott önmagával, teste meg-megreme- 

gett, ugy érezte minden keserüség torkára rohan, 

mintha láthatatlan kezek fojtogatnák. 

- Én szerencsétlen . . én... nyo... mo.. ruuult, 

- zokogta. A férfi csak szótlan. 

- Az Isten is megveri azt, aki egy ilyen gyönyö- 

rü teremtést megtud csalni, - mondta Norison. 

- Ne sirjon Margarette, vigasztalta Mr. Norison a 

szép lányt. 

Margarette odament a tükörhöz, rendbeszedte 

magát. azután leült, intett a férfiunak, az is leült mel- 

léje s várta a leány szavait. 
- Maga kiváncsi a válaszomra? 

- Én csak türelemmel várom az igent, Margarette. 

- Oly biztos a dolgábani Tudtam, ha olyan fontos 

ügyről van szó, nem hagyja cserben szolgálatát, hi- 

vatását, hazáját... 

- És valóban olyan dologról van szó? Maga ed- 

dig nem világositott fel egészen az ügyet illetőn... 

Maga csak sejtette... 

- Igen, vártam mig egész biztos vagyok maga 

felől... Én nem kotyoghatok, nekem felelőségem van 

minden időelőtt kiejtett, minden rosszhelyen kiejtett 

szóért... De most... ugy érzem teljesen nyiltan tár- 

hatom fel a magasabb ügyet érintő problémát. Most 

végre nyiltan tárhatom fel azt, amit csak nagyon ke- 

veseknek szabad tudni. Én magáért nyugodtan válla- 

lom a felelősséget. 

- Idén tavasszal olyan kritikus helyzet volt a 

fronton, hogy kétségbeejtő volt. Akkor élte az impé- 

rium a legkritikusabb pillanatait és most... 

- Mostan? - kérdezte a lány. 

a szerencsétlennek nyakát és derekát. 
Az azonnal megindult vizsgálat 

nem tudott pozitiv nyomra akadni. 

Az a feltevés a legvalószinübb, hogy 

egy a trópusi forróságtól meghibbant 
agyu, vadállattá vált ember esem- 
pészte be a ragadozó hüllőt a meden- 

cébe, csupán pusztitás utáni vágyától 

üzve. Ott, ahol az éghajlat ártatlan 

éőrnagyszó hallatára felkiáltott: 

embereket dühödten gyilkoló ámokfu- 

tókká változtat át, ahol az izzó nap 

heve alatt sötét keleti miszteriumok 

lappangnak, semmi sincs kizárva. De 

az is lehet, hogy a merényletet egy 

az exkluziv fehér társadalomtól tá- 

voltartott szines ember bosszuvágya 

agyalta ki és hajtotta végre. 

- Igen, Margarette, mostan. Ami eddig történt, 

ez a szövetségesek ellen történt, de most a bocheok 

egyenesen az impériumot akarják megtámadni. A le- 

velekből és jelentésekből, meg bizalmas értesülé- 

seinkből kitünik, hogy a németek most egy uj harci 

elgondolást fogadtak el. Eddig mindég a franciákat 

támadták abban a reményben, hogy ott megtörik az 

ellenállás s akkor... 

- s akkor? - aggodalmaskodott a lány... 

- s akkor természetesen ránk került volna a son 

- És most? Margarette hangja kiváncsiságot, ag- 

godalommal, féltéssel vegyes türelmetlen kiváncsisá- 

got árult el. 
Most, - kezdte a férfiu nyomatékkal, - most 

a támadás egyenesen ellenünk, egyenesen az impé- 

rium ellen van irányitva. Most egy előttünk ismeretlen 

fegyver birtokában, a haditlottánkat szemelték ki, azt 

akarják megsemmisiteni. 

De nlsz ismerjük terveiket, birtokunkban az uj 

fegyverük... A férfi legyintett: 

Nem ezekről van szó. Ezek lehet, hogy kisegi- 

tő részel a nagy tervnek, de egészen biztos, hogy 

más, nagyhorderejü dologról is van szó. Szerencsére 

sikerült közelebb! Információt kapnunk, birtokában 

vagyunk az egész német sifrekodexnek s igy elfogott 

parancsokból és előkészületekből pontosan tudjuk, 

hogy a hadiflottán a sor, hogy a bocheok a hadiflot- 

tájukkal akarnak döntő csapást mérni haderőnkre. 

- És... és? - kérdezte a lány 
Mi természetesen megtettünk minden leh 

Nem várhatjuk be a tragédia bekövetkezését, jól fel- 

készülünk, küzdünk ellene... Egy baj van csak, hogy 

nem Ismerjük a tervet, nem tudjuk, mi a lényege a 

támadásnak. a 

Hát akkor mit tudunk tenni? - aggodalmasko- 

dott a lány. 
- Egyelőre nem tehetünk mást, minthogy 

költséggel s emberáldozatot sem kimélve, alá ássuk 

a német haditlotta önbizalmát, lázitjuk a matrozokat, 
a mult napokban egyik hadikikötőben hatalmas tüzet 

provokáltak embereink... 
- S ez elegendő? 

- Korántsem. Ez még nem elegendő s éppen ez 

az ami magára vár: megszerezni a hiányzó adato
k: 

Valami közelebbit megtudni a németek t 

leg s ezt... ugy tudjuk informátorainktól... 
; 

a maga németjétől, ettől a Rohrbach néven ittlévő 

Léhmann örnagytól beszerezhetné. A lány a név és az 

(Folyt. köv:)



SZERDA, JUNIUS 1. 

Bucuresti. 6.30: Reggel, torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, háztartási és 
egészségügyi tanacsadó, 18.15: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, 18.25. Déli hang- 
ergeny. 183.40: Lemezek, 14.15.: Hirek, rá- 

dióhiradó 14.30: Lemezek. 15.15: Sport. 

16.45: Előadás. 1915: Szórakoztató zene, 

21.05: Jelescu Paul zongorahangversenye. 

Beethoven: Asz-dur szonáta. 21.25: Vi- 

dám lemezek. 22.30. Hirek 22.45: Ettermi 
zene. 23.45: Hirek közvetitése külföldre 
franciául és angolul. 

Eudapest I. 745: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 9.55: Az Aranyvonat érkezése 

Székesfehérvárra 1l1: Hirek. 11.20 és 11.45.: 

HE 

Felolvasások. 12.30: Körmenet a szent ist- 
váni ereklyékkel, Szent István koporsójá- 
loz. 18.05: Postászenekar, 14.30. Cigány- 

zeme. 17.15: Diákfélóra. 18: Rendőrzenekar 
19: Elbeszélés. 19.30 Cigányzene, 20.30: Az 
Operaház előadásának közvetitése: A mo- 
soly országa. 21.25: Külügyi 
22.50: Hirek. 23.30: Szalonzene. 1.05: Hi- 
rek, 
Budapest II. 19.50: Olasz nyelvoktatás. 

20.30: HElőadás. 21: Hirek. 21.25: Lemezek. 
22.05. Jazzezene 

Bécs 20.10: Szimfónikus hangverseny. 
21: Szórakoztató zene. 23.20. Hangver- 
seny, 

Belgrád. 17.45: Lemezek 21: Szórakozta- 
tó zene. 28.20: Hangverseny. 

Milánó, 21.30: Tánczene. 
adás. 

Prága, 2025. Hangverseny. 21.15: Szóra- 
koztató zene 283.15 

22: Operaelő- 

negyedóra. 

1938, JUNIUS 2 

Varsó. 18: Tánczene. 20: Hangverseny. 
20.40: Szórakoztató zene. 28: Hangver- 

seny. 

CSÜTÖRTÖK, JUNIUS 2. 

Bucuresti. 7.30: Reggeli torna, rádióhir- 
adó, hangverseny, egészségügyi és ház- 
tartási tanácsok. 9.55: Istentüszteles közve- 
titése 12.30: Hangverseny. 13: Hirek, 

majd zenekari hangverseny 14.30: Szóra- 

koztató zeme. 10.15: Hanglemezek. 20.30. 

Enekkar. 21.15: Rádiózenekar, Közre- 
müködik: C. Strojescu énekes. 22.30: 
Hirek. 22.45: Gramotonlemezek. 23.45.: 
Hirek közvetitése külföldre német 
és francia nyelveken. Utána: Közlemé- 
nyek. 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
modfon. 11: Hirek: 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás 18.05: Énekegyüttes. 18.45: Hirek, 14: 
A rádió szalonzenekara 15.35: Hirek. 

artási előadás. 17.45: Pontos 

időjelzés. 18: Lemezek. 18.30: Előadás 
Az Operaház tagjaiból alakult 
20 Gazdáknak. 2020: Mexikói dalck 
Kis eyolt, szinmü, 22.20: Hirek, 22.45 
gányzeme, 24.10: Tánclemezek. 1.05. 

Budapest II. 19.30:. Angol nyelvokt 
20. Lemezek. 2020: Előadás. 20.50: I 
zek. 21.30: Hirek. 22: Jazz-zzene 

Bécs. 17: Szórakoztató zene. 21: Ope 
est. 23.30: Hangverseny. i 
Belgrád. 21: Szórakoztató zene 2 

Szimfónikus hangyrseny. 28.15.: Hangve 

Milánó, 20: Szórakoztató zene. 
Hangverseny. 24.15: Tánczene. 
Prága. 19.20: Szórakoztató 

Szimfónikus hangverseny. 21.45: 

verseny. 23.15: Lemezek. 
Varsó. 18: Tánczene, 

20.30: Szórakoztató 

19.10.: 

23. zeme. 

seny. 

Helfrnbein-trafik, Piata Lahovari 

Apróhirdetéseket lelvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-iraftik, Djata Badea 
Carjan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-tralik, Calea Dorobanjilor 2. - Harmadik kerület 

1 szó aára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig i8 lei 

Legolcsóbb hirdetés : leggyorsabb eredmény 

lakás Állást keres 

Koszthordást 
olcsón vállalok. Cimeket a kiadóban ké- 
rem leadmni. (1617) 

Füszeressegéd 

több év gyakorlattal, jó bizonyitványok- 
kal, állást keres Inkasszáns és bárminő 
más állást is vállal, Cim a kiadóban. 

Esti takaritást 
irodában, vagy rendelőben vállal meg- 
bizható jó bizonyitványokkal rendelkező 
tiszta nő. Cim a kiadóban 

Elsőrangu varrónő 
házakhoz ajámlkozik II. kerület, Strada 

Stefan cel Mare 12, ajtó 3. (1699) 

Aikalmi véfel 
Több, nagyobb takarék- 
tűzhely, vendéglők és 
kitőzdéknek alkalmas jó 
allapotban, olcsón eladók. 

zománcozott jégszekrények, 
saját gyártmányok raktáron. 

JUNCINGER 
IL, Strada Timocului 1. sz. 

Órakönyvelést 
és üzleti könyvek felfelktetését elvállalja 
könyvszakértő IV. kerület, Strada Di- 

(1700) miftrie Sturdza 70, 

Utazó 
kereskedőknél és vendéglősöknél bevezet- 

ve, tartós áll: eres. Megkeresések „Ba- 

nat-Ardeal? alatt a kiadóba kéretnek. 
í (1703) 

Nuomtatványok 
Mevélpapir, boriték, üzleti 
könyvek, szállitó könyvek, 
lalragaszok, számlakönyvek, 
napilapok, hetilapok, 
könyvek, folyóiratok) 

CGralikai Műintézet 
fimisoara I, Piata Lenau 3 

Huszonöt éve a Bánság legnagyobb 
tipograliai integete - Öriási betűü- 

anyag - Gyors kiszolgálás, - Szedőgé- 
pek, rotációs ujságüzem. - Tömöntőde. 

nyösen kiadó IV. kerület, Müller Gut- 

Modern 
családi ház kétszobazkonyha, kamara, 
kert gyümölcsössel, szőlővel áthelyezés 

miatt julius -re kiadó. Bővebbet Ronati, 

Strada Tibrului 1. Bognár. (1688) 

Modern 

egyszobás lakás fürdő és mellékhelyisé- 
gekkel augusztus elsejére kiadó. III ke- 
rület, Piata Bisericii 4/a, (1694) 

Adás-vétel ] 

Förster-zongora, 
angol szerkezetü, rövid fekete, kereszthu- 
ros 25.000 leiert eladó Marthé, II. kerü- 
let, Sír. Dorobantilor 57 (1677) 

Takarékos háziasszonyok figyelmébe! 
Felesleges butorát ha el akarja adni, ugy 

forduljon hozzám. Készpénzzel veszek 
(nem komisszió), hálószobák, szekrények, 
ágyak, asztalok, székek, ottománok, kony- 

CRISTAL 
INGYEN nem, de 
nagyon olcsón tisztit, 

fest, mos, lelelősség mellett. Ruháért 
házhoz megyünk és haza is szállitjuk. 

Strada Bonnaz 1. 

Bérbeadó 

azonnal irodának, rendelőnek, mütenem- 
nek vagy szalonnak alkalmas két szoba, 
előszoba és fürdőszoebából álló helyiség. 
Bővebbet Kun Ferenc ár. ügyvéd irodá- 
jában, Bulev. Regele Ferdina d 4. szám. 
Telefon 12-31. (1579) 

Butorozott szoba 
fürdőszobahasználattal 1-2 személy ré- 
szére kiadó, I Str. Gheorgha Cosbuc 2, 
ajtó 3. szám. (1701) 

Allandó rendes lakónak 
napos tiszta kétszobás utcai, fürdővel 
kétszobás, fürdő nélkül, augusztusra elő- 

tenbunn 8. szám. (1660) 

Kétszebás 
fürdőszobás lakás azonnal kiadó Bulev. 
Duca 2. szam, a Keeskemét ontikus mel- 
lett. (1708) 

Augusztusra 
olesón kiadó két utcai (és egy udvari) 
szobás, komplet lakás. Napos, otthonos, 
tágas, tiszta. Cserépkályhák, pan ett, elő- 
szoba, virágudvar, vizvezeték, három perc 
a villamosig. Mindennel 1480 lej. II kerü- 

kaber és, porcellán- és konyhaedé- 
nyek, iróasztalok, varrógépek, teljes ház- 
tartásberendezéseket stb. Cim: Mobile 
Uzate IV., Strada Fröbl 51, (az udvarban) 
Böhm engroszüzlei mellett. (191) 

Jómenetelü vendéglő 
és füszerüzlee áruraktárral betegség 
miatt azonnal eladó, Ugyanott modern 
családi ház összes mellékhelyiségekkel és 
szép kerttel eladó. Érdeklődni IV., Strada 
Miechnea Voda 35. (1682) 

Mausz Tesivérek 

üveg-nagylerakat 
Tímisoara II., Str. I. Neculcea 18. 

felefon: 14-21 
Tükör- és üvegdiszműárugyár, 
üveg-nagycsiszolda, Különlegességek: 
Hajlított üvegek. Modern üvegmattirozás 

Szép Barokk-hálószoba / 
rendkivül olcsén eladó I. kerület, Strada 
Vásile Alexandri 7, a házmesternél. (1702) 

Keresek 
jó helyen tekvő 2-3 zobás összkomfor- 
tos lakásokból álló bérházat vagy villát. 
betektetéscéljuból 1,300.000 lelig Részletes 
ajánljatok 614007 jeligére a kiadó- 
bam. (1704) 

Nagy legyezőlámpa 
(Schanera) helyezüke miatt eladó IV. 
Str. Cameliei 60. (1705) 

ÖÜzletajtó 
rtácsos blak, nagy kettős kapu, kis Eapu let, S. Barnutiu 25. (1707) ' eladó. Fratelia, Gyógytár. (1709) 

Lasbalorok kerüibuor manrácok 
elsőrendü anyasbóal, modern modellek, gyenyörü kiviteljben : . Gyár é ár l jei Bozsák M. és Fia rt., Timisoara száá kasl,streda Cioriei :1 Arlap és katalogus ingyen Gyors gondos kiszolgálás - felefon: 3-88 

Apróhirdetéseket lelvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-trafik, 
Piata Kütt! - Nógrády-tralik, Tivoli mellett - Olariu-traik, 

Piata Dragulina 6 - Vittek-tralik, Bulevard Carol 54 - Gal 
góczy-tratik, Strada Bratianu 15 a. Telelon 8-49 

A C. FR magazin junius 6-án 
reggel 9 órakor a IV. kerület 

állomáson 

elárverezi 

kEz 

Különféle 

Ninecs többé 

vizes, salétromos fall! 
,Isolator" csodafesték, egy kgr. lei 50, - 
kétnégyzetméterre elég, legkeveseb 
312 ker-os postapróba-küldemény. Ran 
burs. Használati utasitás gratis J Koh 
Jimbolia. 143 

Magyaros motivumokkal 
festett iparmüvészet fatárgyak jután: 
árban kaphatók. Szalvettagyürük és ta 
tók, tálcák, hármas gyertyatartók 
egyebek, szakbeli minden tárgy megren 
lelhető, Minták a kiadóban 

Használjon KULKA-féle Hiliom- 
tejkremet, liliom-tejszappani és 
liliompuderi három színben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 

ze 
melyek a, 

Nyomatoit a muniad ayo1da aororo-yeA Aimisoara i, riata Lenau 3. 


